

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106

Воскресенье, 1 июня 1947 г.

Цена 20 коп.

## МОЛОДЕЖЬ В ПРЕДОКТЯБРЬСКОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Советский народ с огромным энтузиазмом борется за достойную встречу 30-летия Великого Октября. Пафосом созидания наполнен до краев каждый день жизни наших людей во всех уголках нашей Страны Советов. Все силы социалистического труда направлены на ускорение темпов восстановления и развития народного хозяйства, на достижение нового, небывалого еще подъема сил и могущества нашей Родины.

В этом всенародном патриотическом походе почетное место занимает славная молодежь нашей страны. Ее неиссякаемый задор, ключом бьющая инициатива чувствуются в каждом трудовом достижении.

Коллектив завода металлоконструкций первым в нашем городе завоевал переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии. Называя имена тех, кто идет в первых рядах краснознаменного коллектива орских металлистов, кто своим самоотверженным трудом является застрельщиком соревнования, мы прежде всего говорим о комсомольско-молодежных бригадах Шершицкого, Хисматуллина и других молодых производственниках.

Первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий цветной металлургии заняла металлургия и горняки Южно-Уральского никелевого комбината. Значительную часть этого сплошного, дружного коллектива составляет молодежь. В цехе № 2 нет невыполнимых норм выработки, это в полном смысле слова стахановский коллектив. Но спросите у его руководителей, у любого рабочего: кто работает лучше всех? И все единодушно назовут имя Марии Озеровой, имени ее подруг — членов комсомольско-молодежной бригады. Они явились застрельщиками перехода на многоагрегатное обслуживание и добились перевыполнения норм выработки в два с половиной раза. Но как и полобает подлинным стахановцам, заслужившим не заслуживающие

премии, они не допускаются к пин-

ятия и перевыполнения норм выработки изаждым молодым рабочим, подтянутым отстающими до уровня передовых. Огромно, что в районе имеется много передовых комсомольско-молодежных бригад и рабочих, добившихся очень высокой выработки. Но это — далеко не все. Налицо все возможности для того, чтобы каждый молодой рабочий к 30-й годовщине Великого Октября выполнил свою годовую норму. Повысить производительность труда на 20 процентов, — вот цель, к которой должен стремиться каждый юноша, каждая девушка, работающие на заводах и стройплощадках. Для этого необходимо провести большую работу по повышению квалификации молодых рабочих. Стахановцы поставили задачу: 600 человек, недавно пришедших на производство, должны повысить в эти месяцы свой разряд.

Обязательства молодых стахановцев Ленинского района — яркое свидетельство того, что наша молодежь ставит интересы выполнения государственных заданий выше своих личных и, чтобы больше помочь предприятиям, не считается со временем. Юные ленинцы взялись в первоочередное время собрать и отгрузить 30 вагонов лома черных и цветных металлов, отработать по 10 часов на прополку и уборку урожая в подсобных хозяйствах, организовать в цехах контрольные молодежные посты по экономии материалов, химикатов, топлива, электроэнергии. С такой же активностью они борются за досрочное выполнение заказов сельского хозяйства.

Нет сомнений, что призыв молодых стахановцев Ленинского района найдет живой отклик во всех районах города, среди молодежи каждого предприятия, каждой структуры, вызовет новый подъем социалистического соревнования, новую волну трудового энтузиазма.

На собрании молодых стахановцев Ленинского района

# 48-Я СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

30 мая состоялась 48-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Председателем сессии был избран депутат тов. Соловьев, секретарем — депутат тов. Федорова.

После утверждения повестки дня сессия перешла к рассмотрению первого вопроса — о пятилетнем плане восстановления и развития хозяйства г. Орска на 1946-1950 гг. С докладом выступил председатель городской плановой комиссии тов. Фрадынский.

За годы военных сталинских пятилеток Орск превратился в крупный индустриальный центр Южного Урала. Великая Отечественная война еще более ускорила его промышленное развитие. Трудящиеся нашего города с честью выполнили все поставленные на них большевистской партией и советским правительством и внесли немалый вклад в дело завоевания победы над гитлеровской Германией и империалистической Японией.

В послевоенное сталинское пятилетие промышленный рост Орска будет продолжаться неослабевающими темпами. В строй действующих войдут Южно-Уральский машиностроительный и новый нефтеперерабатывающий заводы. Значительно увеличат выпуск продукции все другие предприятия. Второй, не менее важной задачей является ускорение развития Орска, как социалистического города. Необходимо развернуть социально-культурное и жилищное строительство в таких объемах, которые бы обеспечивали резкое улучшение жилищных и культурно-бытовых условий трудящихся. Нужно резко увеличить выпуск предметов широкого потребления, благоустроить город.

Тов. Фрадынский привел конкретные данные о намечаемом росте производства и капитального строительства, повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Для улучшения связи в Новом городе будет построено здание почты и телефонной станции на 1000 номеров. Вступает в строй новый мощный радиокузнецкий завод. Сеть кооперативной торговли в 1950 году должна быть доведена до 218 точек. В текущем году будет открыто три новых промтоварных магазина «Главособунивермаг». Сеть кооперативной торговли возрастет в 1950 году до 30 точек, а товарооборот ее — до 16 миллионов рублей.

Для улучшения связи в Новом городе будет построено здание почты и телефонной станции на 1000 номеров. Вступает в строй новый мощный радиокузнецкий завод.

Выпуск валовой продукции местной промышленности в 1950 году по сравнению с предвоенным 1940 годом должен увеличиться на 81,7 процента, промышленной кооперации — на 36,4 процента, кооперации инвалидов — на 63,3 процента. Будут развернуты новые производства с тем, чтобы значительно расширить ассортимент выпускаемых в Орске предметов для населения. В частности, предстоит построить чулочную фабрику, молочный завод, мельницу, организовать выпуск изделий из яшины и др.

Объем нового жилищного строительства на 1947-1950 гг. определяется в количестве 141,7 тыс. куб. метров. Наряду со строительством ведомственного жилищного фонда будет развернуто строительство

общественных зданий: план выполнения на 105 процентов. Но ведь план этот не отвечает даже самым минимальным запросам населения! В последнее время и артели, и межрайбаза областпотребсоюза свернули заготовки сельскохозяйственных продуктов. Среди работников местной промышленности не чувствуется заботы об увеличении выпуска товаров широкого потребления. Самые простейшие вещи приходится завозить из других городов.

В горпромсоюзе довольны: план выполнен на 105 процентов. Но ведь план этот не отвечает даже самым минимальным запросам населения! В последнее время и артели, и межрайбаза областпотребсоюза свернули заготовки сельскохозяйственных продуктов. Среди работников местной промышленности не чувствуется заботы об увеличении выпуска товаров широкого потребления. Самые простейшие вещи приходится завозить из других городов.

В городе, указал тов. Гузенко, пехватят торговых помещений. Некоторые же из них заняты не по назначению. На некоторыи вновь строящихся улицах помещения для магазинов не предусмотрены. Это можно сказать, например, об улице Строителей.

Депутатов совершенно не удовлетворило беспомощное и неразумительное выступление депутата тов. Паршина. Общее мнение депутатов о выступлении тов. Паршина выражал прокурор города тов. Суров. Он сказал:

— Товарищ Паршин апеллировал к сессии: «нужно известить порядок в саду имени Малишевского», «нужно лучше забыть о дорогах», «нужно лучше ремонтировать капитальный фонд»... А ведь это — дело прежде всего самого городского коммунального отдела!

Тов. Суров остановился на выполнении решений состоявшейся в начале года сессии городского Совета, рассматривавшей вопрос о кооперативной торговле. Намеченные мероприятия в большинстве своем остались только на бумаге; исполнком же горсовета проявляет энтузиастическое отношение к тем, кто столь нетерпимо относится к осуществлению решений горсовета, к осуществлению насущных нужд и запросов трудящихся.

Депутат тов. Соловьев обратил внимание на необходимость энергичного ведения строительства школ. Трех- и четырехсменные занятия плохо отражаются на качестве обучения и, следовательно, на успеваемости учащихся, не дают возможности проводить какой бы то ни было внеклассной работы. Ореку пора иметь хороший дом пионеров, детскую техническую станцию.

Тов. Соловьев указал на то, что нет еще должного размаха в строительстве трамвая, хотя в этом году он должен быть введен в эксплуатацию. В то время, когда нужно вести строительные работы, руководитель трамвайного управления Зернов, предпочитает заниматься личными делами. Строительство трамвая должно быть объявлено ударной стройкой, нужно мобилизовать к участию в этом деле всю общественность города.

Директор завода имени Чкалова тов. Кабанов критиковал горкомхоз за его «издевательские» настроения. Руководители горкома коммунистического хозяйства организовали

новод. В горпромсоюзе довольны: план выполнен на 105 процентов. Но ведь план этот не отвечает даже самым минимальным запросам населения! В последнее время и артели, и межрайбаза областпотребсоюза свернули заготовки сельскохозяйственных продуктов. Среди работников местной промышленности не чувствуется заботы об увеличении выпуска товаров широкого потребления. Самые простейшие вещи приходится завозить из других городов.

В городе, указал тов. Гузенко, пехватят торговых помещений. Некоторые же из них заняты не по назначению. На некоторыи вновь строящихся улицах помещения для магазинов не предусмотрены. Это можно сказать, например, об улице Строителей.

Депутатов совершенно не удовлетворило беспомощное и неразумительное выступление депутата тов. Паршина. Общее мнение депутатов о выступлении тов. Паршина выражал прокурор города тов. Суров. Он сказал:

— Товарищ Паршин апеллировал к сессии: «нужно известить порядок в саду имени Малишевского», «нужно лучше забыть о дорогах», «нужно лучше ремонтировать капитальный фонд»... А ведь это — дело прежде всего самого городского коммунального отдела!

Тов. Суров остановился на выполнении решений состоявшейся в начале года сессии городского Совета, рассматривавшей вопрос о кооперативной торговле. Намеченные мероприятия в большинстве своем остались только на бумаге; исполнком же горсовета проявляет энтузиастическое отношение к тем, кто столь нетерпимо относится к осуществлению решений горсовета, к осуществлению насущных нужд и запросов трудящихся.

Депутат тов. Соловьев обратил внимание на необходимость энергичного ведения строительства школ. Трех- и четырехсменные занятия плохо отражаются на качестве обучения и, следовательно, на успеваемости учащихся, не дают возможности проводить какой бы то ни было внеклассной работы. Ореку пора иметь хороший дом пионеров, детскую техническую станцию.

Тов. Соловьев указал на то, что нет еще должного размаха в строительстве трамвая, хотя в этом году он должен быть введен в эксплуатацию. В то время, когда нужно вести строительные работы, руководитель трамвайного управления Зернов, предпочитает заниматься личными делами. Строительство трамвая должно быть объявлено ударной стройкой, нужно мобилизовать к участию в этом деле всю общественность города.

Директор завода имени Чкалова тов. Кабанов критиковал горкомхоз за его «издевательские» настроения. Руководители горкома коммунистического хозяйства организовали

НАШИ СТАХАНОВЦЫ

## Бригада Николая Шершицкого

Их трое: Николай Шершицкий, Михаил Юртаев, Полина Жеребилова. Познакомились они в июне 1946 года. Когда Юртаев закопил школу ФЗО, оказалось, что они земляки с Шершицким — из того же Троицкого района. Оба одногодки, с 1928 года рождения. Оба обучались мостовому делу.

Стали друзьями. Шершицкий начал наблюдать, как его товарищ ведет себя на работе. Юртаев работал с любовью, все старался делать хорошо. Тогда Николай Шершицкий попросил начальника цеха о том, чтобы он перевел Михаила ему в на парники.

Шершицкого назначили бригадиром клепальщиков, Юртаева — помощником, Полину Жеребилову, орскую девушку, нагревальщицей.

\*\*\*

Навалившись грудью на клепальную скобу, стоит Николай Шершицкий.

Вес этой скобы — тонна, наверху она укреплена цепями и висит над поясом мастера, чуть покачиваясь. Сильной рукой Шершицкий двинул скобу вправо. Снизу в это время просунулась через отверстие до-красна накаленная заклепка, отжимки скобы крепко прижали ее и сверху и снизу. Пояс моста в этом месте заклепан.

Того, кто сидит внизу, под длинной стальной полосой и подает заклепки, не видно. Только если нагревальщица Полина Жеребилова бросит накаленную заклепку под пояс не совсем точно, за ней из под низу потянется замасленная рука. Там Михаил.

Это и есть бригада Шершицкого, которую на заводе металлоконструкций сейчас ставят всем в пример.

Начальник цеха тов. Селецкий, подойдя к ней, поздоровался. Шершицкий приветливо улыбнулся, вытер платком разгоряченное лицо, тотчас же вновь взялся за скобу, так как Юртаев снизу уже подал очередную заклепку. Скоба покачнулась, на секунду остановилась над заклепкой, тяжело опустилась... А несколько правее в следующем отверстии мостового пояса уже торчит следующая, вставленная Юртаевым. Опять скоба покачнулась и остановилась на время, необходимо для того, чтобы прорванные руки Шершицкого успели нажать на включатель и отжимки успели опуститься.

Шершицкий и его помощники работают, не чувствуя усталости. Нагревальщица подает раскаленные клепки, Юртаев хватает их почти налету, быстро передает вверх, Шершицкому, который стремится не отстать. Работают быстро: Шершицкий ставит третью, четвертую, а первая еще стоит красная, не успев остыть.

Когда подъемный кран уносит уже го-



# Международный обзор

Английские газеты уделяют немалое внимание ежегодному съезду лейбористской партии, открывшемуся 26 мая в Маргарте. На съезде присутствуют 1255 делегатов, из которых лишь 562 представляют местные организации партии. Одну треть общего числа делегатов составляют представители профсоюзов, входящих в лейбористскую партию. 162 делегата присутствуют на съезде в силу своего официального положения.

Съезд рассчитан на пять дней и должен закончиться 30 мая. Однако, в его повестку внесено 500 резолюций и более сотни поправок. Из 20 резолюций, касающихся внешней политики правительства, 19 содержат серьезную критику этой политики.

Несмотря на обилие вопросов, которые должен рассмотреть съезд, острые прения ожидается лишь по вопросу об экономическом положении страны и о внешней политике правительства. Хотя некоторые лондонские газеты и утверждают, что съезд будет относительно спокойным и «собрался не для того, чтобы продемонстрировать мастерство», с которым правые крыло партии будет защищать от критики внешнюю политику правительства, на нем уже развернулись оживленные дебаты как раз по вопросам, имеющим внешнеполитическое значение.

Уже первые заседания показали, что в этой области имеются значительные разногласия между рядом местных организаций партии и ее руководством. При обсуждении отчета исполнкома лейбористской партии представитель саутгемптонского отделения партии внес резолюцию, которая предлагала отклонить тот раздел отчета, в котором говорится, что участие лейбористов в работе Общества англо-советской дружбы несомненно с пребыванием в рядах лейбористской партии. Резолюция требовала признания права членов лейбористской партии участвовать в работе Общества. Общество англо-советской дружбы, сказал представитель саутгемптонского отделения партии, способствует улучшению взаимопонимания и укреплению дружбы между Англией и Советским Союзом. Эта дружба и взаимопонимание имеют первоочередное значение для международного мира. В Обществе англо-советской дружбы работают члены всех партий и для членов лейбористской партии заявление о том, что они не могут участвовать в этой работе является оскорбительным. Внесенная резолюция была поддержана рядом делегатов, однако против нее выступил представитель исполнкома и в итоге голосования резолюция была отклонена.

Ряд делегатов в выступлениях на съезде подчеркивали, что, напротив, под-

держательные группы предпринимателей добились в июне прошлого года отмены последних видов контроля над ценами, установленного во время войны. При этом, профсоюзам и прогрессивным организациям, протестовавшим против отмены контроля, сторонники отмены заявляли, что инфляция приведет к понижению цен и устранению той инфляции (обеспечение денег), угроза которой нависла над миллиардными массами рабочих и мелких служащих.

Это, однако, не случилось. Цены не только не обнаружили тенденции к понижению, но продолжали неуклонно расти. По данным министерства торговли, с июня 1946 года мясо повысилось в цене на 83 процента, кожаные изделия — на 63 процента, жиры и масло — более чем в два раза. По сравнению с 1945 годом цены на текстильные товары поднялись в 1,4 раза, на строительные материалы в полтора раза и т. д. Все это привело к тому, что сейчас цены в США находятся на самом высоком за последние 27 лет уровне.

Рост дорожевизы принес снижение жизненного уровня широких масс американского населения. Конгресс производственных профсоюзов (КПШ) еще в феврале этого года опубликовал специальное обращение, в котором указывал, что «высокие

и все повышающиеся цены на предметы первой необходимости оказывают отрицательное влияние на уровень жизни и здоровье населения». Ухудшение положения миллионов американских семей признал в своей речи 21 апреля президент Трумен.

Падение реальной заработной платы, вызываемое безостановочным ростом цен, вызвало волну забастовочного движения, достигшего наибольшего подъема летом и осенью прошлого года. Полученное в результате упорной стачечной борьбы общее повышение заработной платы к настоящему времени уже перекрыто новым повышением цен. Агентство Ассошиэйтед Пресс в обзоре, переданным им недавно американским газетам, указывало, что в ближайшее время в угольной и строительной промышленности, на железных дорогах и в морском транспорте начнутся крупные конфликты между профсоюзами и предпринимателями. Уже выступили с требованиями повышения зарплаты 22 профсоюза железнодорожников. В ряде штатов начались забастовки на сталелитейных заводах.

Внешняя экономическая политика США развертывается сейчас под знаком борьбы за проникновение в новые районы, в которых американские товары могли бы найти свой сбыт. Это обеспечило бы капиталам американских финансистов, накопленным за счет баснословных прибылей

## В СОЮЗНОМ СОВЕТЕ ДЛЯ ЯПОНИИ

ТОКИО, 29 мая. (ТАСС). Вчера состоялось очередное 33-е заседание Союзного совета для Японии. На заседании обсуждался один вопрос, перенесенный с предыдущих заседаний Совета: о состоянии здравоохранения в Японии. Представитель СССР в Совете генерал Деревянко сделал заявление, в котором указал, что материали, предоставленные начальником отдела здравоохранения штаба Макартура полковником Сэмсом, почти полностью подтвердили все положения выдвинутые в заявлении советского представителя на заседании Совета 16 апреля. Генерал Деревянко заявил, что он не согласен с выводами Сэмса о том, что состояние здравоохранения в Японии «довольно удовлетворительное». Среди населения Японии, заявил генерал Деревянко, имеется огромное число венерических больных и число этих заболеваний продолжает расти, распространяясь на новые слои населения. Проституция продолжает расти. Только в густонаселенных районах Японии число занимающихся проституцией, по данным Сэмса, составляет 20 тыс. человек. Сэмс пытался убедить членов Союзного совета, что Япония будто бы имеет достаточное количество больничных мест, которые полностью удовлетворяют нужды больных, что заполнение их на 40—45 проц. предполагает собой нормальное явление. Подобная заполненность больничных мест для Японии является крайне низкой. Японское население, среди которого так широко распространены различные заболевания,

все изложенное выше, продолжает генерал Деревянко, свидетельствует, что состояние здравоохранения в Японии неудовлетворительное. Социальные болезни продолжают расти. Для улучшения состояния здравоохранения японским правительством должны быть приняты серьезные меры по улучшению обслуживания населения медицинской помощью.

Председательствующий Ачесон, отвечая Деревянко, охарактеризовал его заявление, как недостаточно обоснованное, ссылаясь на доклад Сэмса на предыдущем заседании Совета.

### Обсуждение проекта конституции в Великом народном собрании Болгарии

СОФИЯ, 29 мая. (ТАСС). Великое народное собрание (парламент) приступило к обсуждению проекта новой конституции Болгарской народной республики. Дебаты были открыты речью депутата Вылко Черненкова, подчеркнувшего, что новая конституция закрепляет завоевания народа, достигнутые после 9 сентября 1944 года, открывает путь для дальнейшего демократического развития Болгарии и является могучим средством для преисцеляния любых попыток реставрации.

Депутат Михаил Геновский указал, что новая конституция не только предоставляет гражданам Болгарии их свободу, но и гарантирует их осуществление. Мы, депутаты, представляющие парламентскую группу Болгарского землемерческого народного союза, сказал в заключение Геновский, заявляем, что с восторгом и гордостью будем голосовать за проект конституции.

### Открытие всерумынского конгресса университетского демократического фронта в Румынии

БУХАРЕСТ, 29 мая. (ТАСС). По сообщению газет, на днях в Клуже открылся всерумынский конгресс университетского демократического фронта. На конгрессе присутствуют делегаты всех университетов Румынии. Участники конгресса предложили

пользоваться услугами больниц только потому, что оно не имеет возможности платить за лечение. Даже в прошлом году, во время большой эпидемии оспы, сыпного тифа и ряда других инфекционных заболеваний, заполненность больниц не превышала 40 проц. Нельзя также согласиться с тем, что японцы пользуются в больницах различными постельными принадлежностями и готовят пищу в больничных палатах якобы в силу существующих обычая. Я думаю, дело здесь не в обычаях, а в том, что японские больницы не предоставляют больным самых элементарных условий. Необходимо, чтобы японское правительство увеличило бюджетные ассигнования на здравоохранение, привело больницы в надлежащее состояние, снабжало их достаточным количеством белья и медикаментов, отпускало для них продукты питания.

Хорошо оборудованные новейшими приборами и аппаратурой лаборатории, наличием студенческих общежитий, крупного механизированного и электрифицированного подсобного хозяйства, повышенные стипендии для студентов — все это обеспечивает условия для нормальной учебы в институте. Полностью укомплектованный профессорско-преподавательскими кадрами, Магнитогорский институт готовит высоквалифицированных горных инженеров, инженеров-обогатителей, инженеров металлургии всех специальностей (доменников, сталеплавильщиков, прокатчиков, термистов), а также инженеров-строителей (архитекторов и конструкторов).

Институту в текущем году присуждено Красное знамя Союза Высшей школы, как лучшему ВУЗу области. Сотни заявлений, приходящих в институт из всех уголков страны, свидетельствуют об огромном тяге молодежи к нему. В 1946 году на 400 вакантных мест на первый курс было подано свыше 1500 заявлений. В особенности много поступают заявлений из Челябинской, Чкаловской, Кустанайской, Карагандинской, Курганской, Акмолинской, Павлодарской, Актюбинской, Тюменской, Петровавловской областей и из Башкирской республики, для которых наш институт является ближайшим вузом данного профиля.

Предприятия, рудники, фабрики, заводы, лаборатории, строительные площадки, проекто-конструкторские бюро, архитектурные мастерские крупнейшего в Европе металлургического центра — г. Магнитогорска, оснащенного первоклассной современной техникой, — представляют для студентов исключительную по своему значению производственную базу.

Велики задачи стalinского плана по восстановлению и развитию народного хозяйства СССР. После беседы с де Гаспери лидер компартии Тольятти сделал заявление представителям печати, в котором указал, что в данной ситуации не существует трудностей для создания правительства республиканской концепции, имеющего широкую и прочную парламентскую основу и способного хорошо управлять страной. Мы не возражаем, — сказал Тольятти, — против включения некоторых технических элементов в подобное правительство. Поэтому не имеется никаких обективных условий, которые иногда заставляют прибегать к кабинетам президентского типа, как этого хочет теперь де Гаспери.

Директор МГМИ профессор — доктор технических наук В. М. Огневский. Зам. директора профессор А. М. Банных.

## Куда пойти учиться

### Магнитогорский институт

Самый крупный индустриальный ВУЗ Южного Урала — Магнитогорский горно-металлургический институт Министерства Высшего образования готов к приему младежи, оканчивающей десятилетки, техники, специальные средние школы и училища.

Хорошо оборудованные новейшими приборами и аппаратурой лаборатории, наличием студенческих общежитий, крупного механизированного и электрифицированного подсобного хозяйства, повышенные стипендии для студентов — все это обеспечивает условия для нормальной учебы в институте. Полностью укомплектованный профессорско-преподавательскими кадрами, Магнитогорский институт готовит высоквалифицированных горных инженеров, инженеров-обогатителей, инженеров металлургии всех специальностей (доменников, сталеплавильщиков, прокатчиков, термистов), а также инженеров-строителей (архитекторов и конструкторов).

Грубо нарушают сроки сдачи молока государству зав. коммунальным хозяйством Верхнеднепровского района Буфус, председатель завкома ТЭЦ Зубков, старший мастер котельного цеха ТЭЦ Барабашов и другие. В этом году они не сдали на приемочные пункты ни одного литра молока.

В противоположность злостным нарушителям сроков молокопоставок инвалиды Отечественной войны тт. Луконин, Тимофеев, гражданине Тюрин, Смолятова и многие другие уже полностью расчитались за весь год.

Уполномочагу необходимо взять работу

## ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН МОЛОКОПОСТАВОК

Заготовка молока во нашем городе идет крайне медленно. На 20 мая с. г. годовой план молокопоставок выполнен всего лишь на 25,9 процента.

Особенно отстают с поставкой молока Сталинский и Ворошиловский районы. Причиной такого низкого процента выполнения плана является слабая разынительная работа зентов по заготовке молока среди населения, явное уклонение от поставки молока государству из-за некоторых молокодатчиков.

Грубо нарушают сроки сдачи молока государству зав. коммунальным хозяйством Верхнеднепровского района Буфус, председатель завкома ТЭЦ Зубков, старший мастер котельного цеха ТЭЦ Барабашов и другие. В этом году они не сдали на приемочные пункты ни одного литра молока.

В противоположность злостным нарушителям сроков молокопоставок инвалиды Отечественной войны тт. Луконин, Тимофеев, гражданине Тюрин, Смолятова и многие другие уже полностью расчитались за весь год.

Уполномочагу необходимо взять работу

районных агентов по заготовке молока под

последственный контролем.

**Н. РОТНИКОВ,**  
ст. инспектор гормоловца.

### Заложены фундаменты домов

На мясокомбинате заложены фундаменты двух восьмиквартирных домов, строительство которых будет вестись хозяйственным способом.

Для строительства домов широко используются местные строительные материалы.

Дома намечено сдать под заселение к 1 октября 1947 года.

### Лекции для рабочих клубов

Отдел культпросветучреждений городского совета наметил цикл лекций, которые будут прочитаны в июне в рабочих клубах предприятий города.

В числе лекций: «Великий русский писатель — революционер А. М. Горький», «Роль советской науки в борьбе за дальнейший расцвет нашей родины» и ряд других.

### Рост рождаемости

В нашем городе по сравнению с прошлым годом в текущем году значительно возросла рождаемость.

В городском родильном доме за пять месяцев этого года зарегистрировано на 135 случаев родов больше чем за тот же

### СПОРТ

### На первенство города

отложенена.

Ряд делегатов в выступлениях на съезде сопоставили эту непримиримую позицию исполнома в отношении Общества англо-советской дружбы с мягким «официальным предсторожением» против участия в работе черчиллевского комитета борьбы за обединенную Европу, деятельность которого явно направлена на подрыв международного сотрудничества и на склонение реакционного европейского блока, антисоветского характера которого виден невооруженным глазом. Тем не менее это не мешает многим видным лейбористам, как например бывшему председателю исполнома лейбористской партии Гибсону принимать активное участие в работе черчиллевского комитета. Делегаты критиковали также издание от имени лейбористской партии брошюры «Карты на стол», содержащей ряд клеветнических утверждений по адресу Советского Союза. Член парламента Зидликус указал, что доводы, приводимые в брошюре, «объединяют Англию с американским капитализмом в деле использования угрозы войны против СССР». Брошюра, сказав он, поддерживает доктрину Трумэна, которая представляет собой обявление войны против европейского социализма.

Едва ли можно сомневаться в том, что опубликование этой брошюры имело целью ослабить критику внешней политики правительства.

Если присмотреться к экономической жизни США, можно ясно различить две тенденции, которыми руководствуются сейчас американские монополистические картель и организации крупных предпринимателей. Внутри страны они стремятся сохранить в будущем военного «бума» цен, чтобы обеспечить себе высокие прибыли и в то же время не развертывать полностью производство мирного времени, поскольку это угрожает «перепроизводством» и крахом. За пределами Соединенных Штатовмагнаты капитала ведут политику активной экономической экспансии, стремясь подчинить своему экономическому (а следовательно и политическому) влиянию на результаты войны или вообще недостаточно самостоятельных в экономическом отношении.

В. ВОЛОДИН.

## НОВОСТИ ЗАРУБЕЖНОЙ ТЕХНИКИ

### Аппарат для исследования морских глубин

ПАРИЖ, 29 мая. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что известный физик профессор Пикар, посетивший недавно Париж, предполагает спуститься на изобретенный им аппарат, называемый «Батископ», на глубину в 4 тыс. метров. Этот аппарат уже строится. Аппарат будет иметь длину 7 метров и весить 40 тонн. Он будет снаб-

жен моторами. Давление, которое будет испытывать «Батископ» на глубине 4 тыс. метров, составит двести килограммов на квадратный сантиметр, т. е. 64 тыс. тонн на всю его поверхность. Первое погружение без экипажа будет проведено на глубину в 6 тыс. метров.

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Гамбурга, английский лорд-канцлер Джонсон заявил на пресс-конференции в Гамбурге, что в следующем месяце начнется процесс по делу около 20 тысяч членов организаций, призванных в Нюрнберге преступными.

### ЗАЯВЛЕНИЕ ДЖОУНТА

ти свой сбыт. Это обеспечило бы капиталам американских финансистов, поколенные за счет бессловесных прибылей военного времени, выгодное приложение. К поискам новых рынков американских монополистов толкает и то обстоятельство, что сущающийся вследствие роста цен и падения доходов населения внутренний рынок не может поглотить американской промышленности, которая за годы войны увеличила свою производственную мощность на 40 процентов.

Вопреки широковещательным лозунгам «экономической свободы», «равенства возможностей» и т. п., американские тресты и концерны стремятся использовать свои экономические ресурсы и монопольное положение для подавления демократических сил и удушения конкурентов внутри страны, а во вне — для оказания давления на такие зависимые в экономическом отношении государства, как Греция и Турция. Предпринимаются попытки установления американского контроля над экономикой больших стран — Италии и даже Франции. Выступая на съезде национального совета внешней торговли в Пью-Форке 13 ноября прошлого года, председатель американской торговой палаты Джексон заявил: «Мы должныбросить всю тяжесть нашей экономической мощи на весы международных отношений»...

Эти пожелания американских монополистов находят свое отражение в практической деятельности. Зимой прошлого года было объявлено, что государственный департамент не одобрит предоставления займов странам, «недружественно относящимся» к США. В октябре 1946 года американский экспортно-импортный банк отказал в предоставлении займа Чехословакии на том основании, что она не сочла нужным вступить в соглашение с США по вопросам торговой политики. Принятие конгрессом законопроекта об оказании «помощи» Греции и Турции, планы предоставления новых политических займов — все это звенья одной и той же системы, направленной к экономическому и политическому подчинению стран, ослабивших в результате войны или вообще недостаточно самостоятельных в экономическом отношении.

В. ВОЛОДИН.

всерумынский конгресс университетского демократического фронта. На конгрессе присутствуют делегаты всех университетов Румынии. Участники конгресса продемонстрировали горячую солидарность румынского режима с наименее демократическим режимом Румынии. Выступавшие подчеркивали, что ни одно правительство Румынии не оказывало столь крупной поддержки студенчеству и внимания, как это делает правительство Гроза.

### Приговор по делу участников антиреспубликанского заговора в Венгрии

БУДАПЕШТ, 29 мая. (ТАСС). Сегодня в Будапеште в народном суде оглашен приговор по делу второй группы участников антиреспубликанского заговора. Главный подсудимый, стоявший во главе этой группы, бывший капитан генерального штаба старой венгерской армии Плонкеншиди Ласло приговорен к смертной казни через повешение. Подсудимые: Бéшá Дьяла, Вéг Имре и Галгуш Имре приговорены к различным срокам тюремного заключения.

### КАЗНЫ ГИЛЬЛЕРОВСКИХ ПРЕСТУПНИКОВ

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Мюнхена, 26 служащих и членов охраны пресловутого концентрационного лагеря Маутгаузен были вчера повешены в Ландбергской тюрьме за совершение ими жестокости и нарушения закона ведения войны.

### Американские планы получения иранской нефти

ТЕГЕРАН, 30 мая. (ТАСС). Газета «Мардом» опечатала сообщение о том, что по слухам американской нефтяной компании, связанной с группой Рокфеллера и добивающейся получения концессии на белуджистанскую нефть, в настоящее время ведет переговоры с одной голландской компанией о приобретении акций этой компании, чтобы иметь предлог заявить претензии на белуджистанскую нефть. (Эта голландская компания в 1939 году получила от иранского правительства концессию на исследование и эксплуатацию искомаемых на северо-востоке и юго-востоке Ирана, но в 1944 году обанкротилась, и договор ее был аннулирован). В сообщении говорится, что в Америке роль маклера нефтяной компании выполняет один торговый представитель Ирана.

### АМЕРИКАНСКИЙ КРЕДИТ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 29 мая. (ТАСС). Американская администрация по реализации излишков материалов сообщила, что Франции предоставлен кредит в 50 миллионов долларов для финансирования закупок излишков американских материалов. Это сообщение опубликовано парижским газетами, которые, однако, ничего не пишут об условиях, на которых предоставлен этот кредит.

### ПРЕСЛЕДОВАНИЕ АРТИСТОВ ГОЛЛИВУДА

ВАШИНГОН, 29 мая. (ТАСС). Председатель комиссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности Томас (республиканец от штата Нью-Джерси) обявил, что он вызвал около 30 видных голливудских актеров, директоров и сценаристов в Вашингтон для участия в открытом слушании комиссии показаний по поводу «коммунистического влияния» в кинопромышленности. Томас не назвал имен вызванных, кроме известного антифашистского композитора Ганса Эйслера, которого Томас обвинял «в уклонении» во время проведенных недавно подкомиссией секретных заседаний в Голливуде.

### ЗАЯВЛЕНИЕ ДЖОУНТА

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Гамбурга, английский лорд-канцлер Джонсон заявил на пресс-конференции в Гамбурге, что в следующем месяце начнется процесс по делу около 20 тысяч членов организаций, призванных в Нюрнберге преступными.

### На первенство города

Сегодня начинается розыгрыши на первенство города по футболу и волейболу. На стадионе в Зауральской роще встретятся команды футбольистов спортивного «Трактора» (завода сельхозмашиностроения) и «Спартака». На стадионе Никелькомбината играют команды «Строитель» (треск ЮУТС) и «Цветмет».

В розыгрыши на первенство города по волейболу сегодня примут участие команды спортивных «Трактор», «Спартак», «Динамо», «Нефтяник» и «Строитель».

Игра также будет проходить на стадионе в Зауральской роще.

### Товарищеская встреча

Футбольная команда спортивного общества «Трактор» (завод сельхозмашиностроения) на дних встретилась с футбольистами завода имени Чкалова и выиграла встречу со счетом 3:1.

### Орскому механическому заводу Главстроймаш СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

инженеры и техники-механики, старшины бухгалтеры, счетовод-расчетчик, токари, фрезеровщики, слесари, формовщики,

литейщики, грузчики, разнорабочие, землекопы, каменщики, штукаторы.

Обращаться по адресу: Орск, остановка Локомотив, отдел кадров механического завода Главстроймаш (около ЗМК).

### ТРЕСТ «ЮЖУРАЛТЯЖСТРОЙ» реализует учреждениям, торговым и кооперативным организациям издающие:

инструменты, метизы, скобяные изделия, краски разные, клей, запчасти, строительные материалы (по прейскурантным ценам).

Обращаться по адресу: г. Орск, площадка Кирпичного завода, техснаб треста «Южуралтажстрой».

### ЗАВОДУ ИМЕНИ ЧКАЛОВА ТРЕБУЕТСЯ

экономист по учету производства.

Оплата по соглашению.

Обращаться в отдел кадров завода.

Орской швей МИЗ №1 требуются: квалифицированные мастера по индивидуальной работе (мужского и женского платья);

закройщики мужского и женского платья.

Обращаться по адресу: г. Орск, остановка ВЭС, швейная МИЗ №1.

Заводу «Прокат» на постоянную работу срочно требуются:

инженер электрик, конструктор отдела главного механизма,

опытный старший бухгалтер.

За справками обращаться в отдел кадров завода по адресу: пос. Ницель, завод «Прокат».

### СТРОИТРЕСТ № 1 ММТ требуются разнорабочие обоего пола и квалифицированная секретарь-машинистка.

Об условиях спрашиваться в отделе кадров (Новый город, стройтрест №1)

В городском родильном доме за пять месяцев этого года зарегистрировано 135 случаев родов больше чем за тот же период прошлого года.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Ворошиловский райком ВКП(б) г. Орска просит зайти в комнату № 14 следующих товарищей:

Домнина, Семена Ивановича;

Савенко, Василия Васильевича;

Пезнаева, Николая Александровича;

Воробьева, Ивана Васильевича;

Максименко, Анатолия Андреевича;

Мицкевич, Зинайды Бенедиктовны;

Новинькову, Марию Григорьевну;

Панченко, Владимира Даниловича;

Ильинова, Ивана Никифоровича;

Безрукчицу, Таисию Семеновну;

Кузнецова, Григория Ивановича;

Лебедину, Зою Степановну;

Карпова, Алексея Павловича.

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ

Орская горэлектросеть предлагает всем абонентам в течение мая погасить задолженность оплаты за электроэнергию и произвести перерегистрацию электронагревательных приборов.

Подача электроэнергии неплатящим с 1 июня будет прекращена. Гражданам, имеющим электронагревательные приборы с измеренной мощностью, надлежит не позднее 1 июня проверить эти приборы на электроподстанции. По истечении этого срока лица, у коих будут обнаружены электронагревательные приборы, не прошедшие перерегистрацию, будут принять меры как к нарушителям правил пользования электроэнергией.

Дирекция ГЭС.

Для работы на новом нефтеперегонном заводе ТРЕБУЮТСЯ рабочие следующих специальностей: слесари всех разрядов, токари, лаборанты, машинисты, насосчики, шоферы, мастера, электромонтеры, механики, разнорабочие, литещики, жестянщики и др. (как имеющие специальность, так и желающие приобрести ее путем подготовки на заводе).

За справками об условиях работы, оплате, обеспечении квартиры обращаться в управление нового нефтеперегонного завода.

Орскому драматическому театру ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу баянист.

Об плата по соглашению.

ДИРЕКЦИЯ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ:

г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор—3-68, ответ. секретарь—5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп.—4-09, отдел писем—2-00, издательство—4-99.

ФВ09469

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 1738. Тираж 11.000